
ATA DA SESSÃO Nº 05/2024

SESSÃO ORDINÁRIA 01.04.2024

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Diogo Tomás Lasch (PTB)
solicitou que a Secretária Tatiana Eckstein (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº04/2024 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 18 de março
de 2024 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a
referente Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. Houve a
leitura das correspondências encaminhadas ao Poder Legislativo. PEQUENO
EXPEDIENTE: Houve três vereadores inscritos. Primeiro inscrito o Vereador Roque
Eloi Fath. “Um período bem longo frente a uma Secretaria muito importante. Quero
saudar aqui com muito carinho os nobres vereadores. Alguns eu já tive o privilégio e
a alegria de poder ter trabalhado em outras Legislaturas, outros a gente está se
encontrando agora. Saudar também a professora Iris, secretária de educação.
Saudar o secretário da saúde, o Régis. E saudar também a comunidade que está
aqui presente e a comunidade que nos assiste através das redes sociais. Dizer que
voltar a esta casa é uma alegria porque foi aqui que eu comecei a minha vida
pública. No ano de 97. E hoje podendo contribuir ainda mais.Com a nossa
comunidade.Voltando a fazer parte, ocupando a minha cadeira aqui. A qual eu
passei pelo processo eleitoral. Também um Agradecimento muito especial ao
Vereador Luiz, que me substituiu aqui por 3 anos. É tornando justo também o
trabalho do nosso município. E agora já deixei por último também saudar aqui o
nosso prefeito municipal. O prefeito Sérgio. É que tem me dado uma oportunidade
muito grande. E tem também. Me passado um desafio muito grande. Durante 3 anos
e 3 meses assumi uma Secretaria importante do nosso município, uma Secretaria é
grande. E que certamente é um desafio poder trabalhar e poder conquistar a
comunidade da forma com que a gente conseguiu. Então fico muito feliz por isso,
prefeito porque. A gente teve assim um…Uma remodelagem da Secretaria, tivemos
um período muito difícil, no início, passamos por uma pandemia. Tinha alguns dias
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que a gente quase não tinha servidores para poder trabalhar, porque lá no início era
bastante difícil. É aquele período de afastamento e as pessoas tinham que ficar em
casa. Alguns com sintomas, outros até infectados. Então foi um período muito difícil.
Passamos por 2 secas e passamos por períodos de chuva, então tudo isso faz
parte, é de quem trabalha. Numa Secretaria assim E graças a Deus a gente
conseguiu contentar boa parte da comunidade. Não conseguimos contentar a todos,
isso é impossível. Assim como também é impossível poder. Atender a todas essas
demandas, porque a demanda é muito grande. A gente sabe, nós temos 200 km de
estradas. É, temos que mantê-la em condições, umas às vezes melhora, as outras,
às vezes pior. Enfim. Eu Acredito que. Esse trabalho foi desafiador. E agora
podendo voltar a essa casa. Porque aqui nós temos projetos importantes que serão
votados, a comunidade precisa disso. Eu acho que cada vereador é solidário, sabe
o compromisso que tem no compromisso que firmou com a sua, com os seus
eleitores. Então, a partir de agora, a gente está de volta desta casa e fico feliz por
isso. E sempre me coloco à disposição. De cada um da comunidade, inclusive. É
tentar fazer um bom trabalho aqui também, numa Harmonia, é? Maior e melhor.
Dentro dessa casa, aliás, casa que lá no ano de 2001 eu tive o privilégio de entregar
para a comunidade, então por isso que eu sempre falo que aqui é a casa do povo.
Aqui é onde se discute grandes decisões, grandes projetos, e a comunidade merece
isso. Fico feliz mais uma vez por estar aqui. Muito obrigado”. Presidente Diogo
Tomás Lasch: Obrigado vereador Roque, passamos agora ao segundo inscrito
vereador Airton José Scheffel: “Boa noite a todos. Senhor presidente, colegas
vereadores, prefeito municipal, secretário. Primeiramente. Imaginei não usar a
palavra hoje. Mas. Eu precisava aqui. Externar um pouco. Algumas questões que
aconteceram. Nos últimos dias no nosso município. Digo eu que lamento tudo isso
Que se discutiu tanto que se usou de meios não tão corretos Publicações. Vídeos.
Por causa de um projeto. Acredito eu que…E aí? Digo que faltou Diálogo,
discernimento. Estes fatos. Causaram a mim, particularmente muitos dissabores e
me machucaram demais. Porque era um projeto discutido aqui. O que certamente
vai ser votado hoje, vai ser aprovado. Onde, de repente, faltou informação que se
buscou depois. Mas não precisava ter chegado. No ponto que chegou? Isso. Foi,
é? Lamentável, para não dizer outra palavra. Quando envolvem A tua família no
meio O meu pai Com 82 anos Viúvo há pouco mais de 4 meses. Sendo ameaçado
Por pessoas que não entendem de nada. Acabou respingando nele, chegou em
casa chorando. São coisas que eu não admito na política. Eu fico aqui imaginando e
veja a irmã dele sentado ali. Que é uma filha para ele.O cunhado aqui. Eu não
admito isso, gente. Eu cheguei a pensar em renunciar. Por causa dessas atitudes
Mais, o meu compromisso com a comunidade é muito maior do que isso. Mas eu
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não posso. Continuar a compactuar com essas atitudes, gente? A que ponto o
município de Lagoa dos Três Cantos chegou? Eu só peço a cada um de vocês, a
cada um de vocês. Ponho a mão na consciência. Ponho a mão na consciência e
vamos trabalhar de forma ordeira. O Roque acabou de falar isso.Temos que discutir
se em debater sim, mas não precisamos sair daqui de dentro. Buscar outros meios?
E nisso machucar pessoas. Porque eu estou machucado, a minha família está
machucada. Quero deixar isso para vocês, pensem nisso. Nós não precisamos
chegar nesse ponto. Lagoa dos Três Cantos não merece isso.Muito obrigado”.
Presidente Diogo: Agradeço as palavras do colega vereador Airton eu passo neste
momento a presidência da casa para minha colega Vice-presidente Arilúcia para
fazer uso do pequeno expediente. Presidente Diogo: Senhora presidente, colegas
vereadores e prefeito municipal, Sérgio Lasch, secretário Régis, secretária Iris a
partir desses dias de agora, né? Comunidade que aqui se faz presente, comunidade
que nos assiste através das redes sociais. Eu quero aproveitar aqui esse momento
do pequeno expediente, primeiramente para desejar boas vindas ao nosso colega
Roque Elói Fath, vereador que esteve à frente de uma Secretaria. Desafiadora, né?
Uma Secretaria que a gente sabe que é uma Secretaria muito demandada. Então,
desejar-te Roque, um bom retorno aí esta casa.Né, a cadeira que você ocupa e que
a gente possa realmente aí ter um restante deste ano aí de bons projetos para
nossa comunidade, para o nosso município. E quero também aqui falar um pouco
sobre me deter hoje sobre o projeto 20 de 2024, que é sobre a pavimentação da
linha Glória.Primeiro eu quero é explicar um pouco esse projeto para os colegas
vereadores, principalmente para os 5 vereadores que votaram contra o regime de
votação na última, na última sessão. Porque se trata esse projeto colegas
vereadores, é um projeto de orçamento, o projeto de abertura de crédito especial e
suplementar, como tantos outros que nós já tivemos aqui nesta casa. Crédito da
abertura especial é aquele que é um adicional destinado para uma especificidade
única, que é para pavimentação de R$ 864.000(oitocentos e sessenta e quatro mil e
uns quebrados) oriundos da Secretaria de desenvolvimento urbano e metropolitano
e o crédito suplementar que é obrigação do município, de R$ 370.000,00(trezentos
e setenta mil reais) e alguns reais em relação à suplementação para o processo.Da
primeira fase.Do projeto e além disso, para nós poder fazermos um atendimento de
forma com que venha ao encontro do que a nossa gestão na nossa administração,
entende o município, neste mesmo projeto, pede uma suplementação maior de
recursos próprios do município. Economizados durante a nossa gestão, para assim
finalizar uma obra que liga uma igreja, igreja evangélica até a igreja católica e a
redação em direção ao município de Lagoa dos Três Cantos. Então, trata-se apenas
de um projeto de origem orçamentária, como outros já foram votados aqui. Nós
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tivemos naquela resposta que eu é no ofício encaminhado aos colegas vereadores
e que na rádio falaram que foi a mesma coisa, que não receber nada. Muito pelo
contrário, fez questão de que fosse lido. Por quê? Porque ali explica, nós tivemos o
recurso do turismo, esse projeto aprovado aqui pela Câmara, veio o projeto do
ginásio para nós analisar. Não vem porque não é base do projeto. A nossa parte é
apenas o orçamento para ampliação da unidade básica de saúde, colegas
vereadores. A mesma forma como está esse projeto, a pavimentação na linha
ojeriza, da mesma forma como está nesse projeto, aquisição de veículos com
recursos que nós recebemos, da mesma forma desse projeto. O que me deixa
chateado é que agora, ano eleitoral, alguns mudam de camisa e acham que você
tem o direito de votar contra a comunidade. E isso infelizmente nos deixa muito
chateado. Eu estou fazendo uso hoje aqui no pequeno expediente para defender a
comunidade da linha Glória. Porque me sinto na obrigação de defender quando faria
com qualquer outra comunidade. Então, explicado isso, eu gostaria de deixar
também para vocês, colegas vereadores, que lá em 2016, na outra gestão do
prefeito Lasch, nós deixamos. Eu não era vereador e não trabalhava na prefeitura,
mas eu me considero parte da construção desse município e nós deixamos
aprovado, licitado, uma obra de pavimentação no loteamento pé de Cedro, aqui no
perímetro urbano com recursos próprios economizados durante aquela gestão,
prefeito e para a nossa infelicidade, e mais ainda para infelicidade da nossa
comunidade, o primeiro ato daquele desgoverno que entrou na sequência foi
Cancelar a licitação e ficar com o dinheiro todo no caixa do município. Ficar com
aquele dinheiro todo no caixa do município que não se viu investimento, onde foi
aplicado esse recurso Evaporou e não era pouca coisa. Isso dava em torno mais de
mais ou menos R$ 2.000.000 de reais (dois milhões de reais). E esse recurso não
se viu investimento. E para piorar a situação, no último ano daquele governo
desgoverno. Passa por essa casa legislativa aprovada pelos senhores vereadores,
inclusive os reeleitos. Um projeto FINISA de financiamento na Caixa Econômica
Federal, onde não foi questionado nada. Aplicação do recurso e utilizado para
aplicação em uma pavimentação inteira que está lá hoje esburacada deixaram 3
anos toda aquela comunidade do pé de Cedro, mais loteamento Gehrke, pisando no
Barro, precisando do veículo para puxar eles. Para poder ir para o trabalho.No
último ano, fizeram um financiamento que está sendo pago por essa gestão e será
terminado pela próxima gestão. Então, isso é algo que me preocupa. Nós estamos
fazendo um trabalho para nossa comunidade. E deixar de atender as necessidades
é algo que me preocupa quando na oportunidade, na última sessão, eu chamei um
colega Norberto para conversar, explicando da importância desse projeto para a sua
comunidade, pois ele reside lá. Quando me diz o seguinte. “Vocês estão fazendo
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uma baita gestão, mas eu não posso votar contra o meu partido” mas contra a
comunidade pode? Então essa é minha preocupação, sempre fui um defensor do
Trabalho para a comunidade e não do trabalho para o partido, como escutei aqui de
vários outros de que era muito recurso para a comunidade de linha Glória está em
ata. Nós aprovamos a Ata hoje é um alto valor para ser investido. Mas nós estamos
aqui hoje defendendo este projeto. Só para finalizar. Eu gostaria que é realmente de
deixar uma pergunta. Quem foi idealizador o visionário e o ilusionista que na
segunda-feira às 11:30 da manhã ou em outro horário, entrou em contato com os
Nobres vereadores para votar contra esse regime de urgência na votação desse
projeto. eu gostaria de realmente estar aqui agradecendo ao empenho dos colegas
vereadores mas eu não posso fazer isto. Senhora presidente muito obrigado seriam
essas minhas manifestações”. Repassando trabalho para o colega vereador Diogo.
ORDEM DO DIA: O presidente coloca em discussão o regime de urgência do
projeto de lei número 21 de 2024. Fica em discussão o regime de urgência. Em
votação, vereadores que forem favoráveis ao regime de urgência do projeto 21
permaneçam como estão, caso contrário, manifestem-se. Em votação. Aprovado o
regime de urgência do projeto 21 de 2024. Solicita à secretária que faça a leitura
da emenda do projeto de lei executivo número 20 de 2024. “Projeto de lei executivo
número 020, de 2024, autoriza abrir crédito especial e suplementar no orçamento
municipal de 2024, no valor de R$ 2.434.857,30(dois milhões quatrocentos e trinta e
quatro mil e oitocentos e cinquenta e sete reais e trinta centavos) visando a
execução de obras de pavimentação asfáltica. No distrito de linha Glória, neste
município e dá outras providências”. Coloca em discussão o projeto de lei número
20 de 2024, em discussão. Em votação o projeto de lei número 20 de 2024. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da
emenda do projeto de lei número 021 de 2024. “O projeto de lei executivo 021, de
2024, que autoriza o município Instituir campanha de valorização da indústria,
comércio e serviços locais para o exercício de 2024 e dá outras providências”.
Coloca em discussão o projeto de lei número 21, de 2024 discussão. Presidente
Diogo. “Colegas vereadores, comunidade, gostaria de me manifestar em relação ao
projeto de lei número 21 de 2024. Onde ele trata sobre a campanha de valorização
da indústria e comércio Aqui de Lagoa dos Três Cantos é neste, a partir deste ano,
a proposta que vem sendo apresentada. É uma proposta diferente, uma proposta
que vai gerar uma eficiência maior e uma segurança maior, inclusive para os
contribuintes e para os participantes e também para o município. As cartelas, serão
geradas de forma automática. Para as vendas de Insumos agrícolas então, o
produtor, quando for comprar algum insumo agrícola ou fazer a venda da sua
produção, vai gerar automaticamente a cartela dele de participação do programa de
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premiação da campanha da indústria e Comércio aqui de Lagoa dos Três Cantos é
um sistema que fica interligado.Com a Secretaria da fazenda do estado e que vai
gerar isso de forma automática, a cada R$ 2.000,00(dois mil reais) gera uma cartela
de participação. Já as notas que são compradas no comércio, eu vou pegar um
exemplo aqui, foi no mercado, comprou alguma coisa numa loja, emitiu a nota fiscal
ou cupom fiscal. Essa nota, ela precisa ser cadastrada no aplicativo ou aqui na
Secretaria de desenvolvimento econômico na agricultura, onde tem toda equipe
preparada para fazer esse acompanhamento e gerar os cupons eletronicamente
para os participantes. Isso as notas a partir de R$200,00 ela é deu o somatório de
200 reais . Ela já soma uma cartela para participação.Tá lembrando que uma coisa
muito importante isso vale só ressaltar, né, porque é algo que já sempre vinha
acontecendo. Precisa constar o CPF na nota fiscal, então a nota para ter validade,
para poder participar, ela precisa estar com o CPF cadastrado, então os valores são
esses notas agrícolas, R$2.000,00 notas de no comércio em geral é R$ 200,00 . No
somatório disso, já está valendo, então a participação. Então seria isso, colegas
vereadores que eu queria me manifestar em relação A Esse projeto e se tiverem
dúvidas, né? A Secretaria está sempre à disposição ali para para ajudar, para
auxiliar e esclarecer. A palavra está disposição dos colegas se alguém quiser se
manifestar. Então, coloque em votação os vereadores que forem a favor do projeto
de lei zero 21 de 2024, permaneçam como estão, caso contrário, se manifestem em
votação. Aprovado por unanimidade. Eu solicito a secretária que faça a leitura da
emenda do projeto de lei número 022 de 2024. O projeto de lei executivo número 0,
22 e 2024 acrescenta as alíneas “D”e “E” no inciso terceiro do artigo 194, na lei
municipal número 651, de 2005, que dispõe sobre o regime jurídico dos servidores
públicos do município de Lagoa dos Três Cantos” Coloco em discussão o projeto de
lei número 022 e 2024 em discussão. Vereadora Arilucia. “Boa noite senhor
presidente, colegas vereadores, comunidade que se faz presente e o prefeito Sérgio
ãh e a comunidade que está nos assistindo. Esse projeto, então, nada mais é para
agilizar o processo caso algum servidor saia para concorrer, né? Ou o assuma um
cargo de comissão. Então, esse hã? Mas no caso eu, para esclarecer bem para
vocês. Esse processo ele pode ser através de um processo simplificado, né? Que
tem a duração de 2 de até 2 anos, então para não para que a comunidade não fique
desassistida. Era isso, senhor presidente”. Presidente Diogo: Isso até para
complementar, né, colega Arilúcia. É a intenção desse projeto é justamente gerar
eficiência no processo de atendimento ao cidadão, né? Então, hã aí, como não se
sabe se aproxima o pleito eleitoral, pode alguém sair, né? Do. Da sua função, né?
Pública para concorrer. Então, Nós, com este projeto aqui ãh, conseguimos acelerar
e agilizar a contratação da substituição. Né? Caso, vamos lá, uma professora saia
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para concorrer a um cargo de prefeito, vice-prefeito e vereador. É pra não ficar
desassistida em sala de aula, né? Porque ela pode sair no último dia né então para
o município não ficar desassistido a sociedade civil não ficar desassistida e com isso
aqui a gente tem a possibilidade de agilizar o processos sem passar pela câmara
todas as especificidades de cada cargo. É, seriam essas colocações”. Palavra
continua à disposição do sobre o projeto. Em votação. Aprovado por
unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: Vereador Júlio: “Senhor presidente, colegas
vereadores, prefeito Sérgio. Secretário Régis, comunidade que nos assiste.Hoje é
um motivo de Alegria. Até por a gente, eu e o vereador Altair. Faz 2 semanas que a
gente migrou para o partido liberal. Partido do nosso sempre presidente Jair
Bolsonaro. E a gente foi agraciado com uma emenda de R$50.000,00(cinquenta mil
reais) destinado à escola Joaquim José da Silva Xavier. A qual o nosso presidente
Claudemir Gehrke também se faz presente, a gente entregou hoje em mãos ao
diretor Adelar Gato. E a gente sentiu a expressão de Alegria, pois a gente sabe
também das dificuldades da escola estadual sempre correndo atrás da máquina. A
gente também estudou naquela escola e sabe das dificuldades que lá existe. E a
gente também falou que a gente vai correr atrás tanto para a escola estadual como
para as escolas do município, porque hoje a educação. É fundamental para nossas
crianças. Então, nesse sentido, a gente gostaria muito de agradecer ao Emerson,
assessor do deputado Cherini. E também é o deputado Giovani Cherini. Por ter é
Mandado essa emenda de R$50.000,00 para a escola Joaquim, que com certeza
será muito bem aplicada em investida, seria isso”. Palavra continua à disposição.
Vereador Airton: “Senhor presidente, colegas vereadores. É.Só. A questão dele de
ordem, a gente colocar algum. Estão aqui só?A ter a isso. Acho que eu tinha pra
falar, já falei? É, o senhor sempre fala em nós, temos que observar o regimento
interno, certo? Então, acho que a gente tem que dar uma olhada no artigo 40 do
regimento. É para evitarmos de repente lá na frente algum outro problema ainda
está só para.Se eu não estou enganado, é o artigo 40. isso 40. Então até pra nós
não termos problemas logo ali na frente. Só seria isso, senhor presidente, obrigado”.
Presidente Diogo: “Vou aproveitar o documento estou com o regimento em mãos
aqui, artigo 40. Para tomar parte em qualquer discussão, nos casos admitidos neste
regimento interno, o presidente deixará o cargo passando ao seu substituto legal e
irá falar na tribuna destinado aos oradores. Parágrafo único. Na condição de
presidente, é vedado ao vereador integrar comissões, manifestar-se em plenária ou
em reunião de comissão a favor ou contra na matéria em tramitação. Exceto nos
casos incisos segundo e terceiro do artigo 39. Para clarear, então, por colega
vereador, hã? Fui convidado a participar da reunião de comissão. Então acho que
eu vou liberar pro senhor explicar porque…O Vereador Airton voltou a falar, porém
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com o microfone desligado, sendo inaudível o que se faz constar. Presidente Diogo:
Bom vou pedir pra ela analisar este artigo e verificar qual a infração que teve na
sessão da câmara para que a gente possa corrigi-lo. Bom, aprovado projetos. Quero
agradecer aos colegas vereadores teria bastante coisa aqui pra falar mas vou
poupar também. Essas matérias talvez na próxima sessão, agradecer a todos,
desejavam o prefeito que Gente, essas obras aconteçam o mais breve possível, né?
felizmente a gente sabe que foram 237 municípios que foram contemplados. Nós
estávamos com o projeto todo ele pronto para ser colocado na plataforma de
licitação. Possivelmente nós estaríamos, é. Com essa obra Já a obra processual
andando. Infelizmente, pela demora, é possivelmente a princípio. Vai ficar mais para
o final. Ele sabe que são poucas empresas, faltam, fazem esse serviço, mas a gente
torce para que aconteça da melhor forma possível, porque nós estamos sempre
engajados aqui, trabalhando pelo bem da comunidade, pelo bem da nossa
sociedade. Quero aproveitar aqui também, antes do encerramento, parabenizar o
núcleo cultural e também ao apoio do executivo né da prefeitura municipal de Lagoa
dos Três Cantos. Por mais um brilhante momento que nós tivemos aqui da Lagoa
Fest. É a 22ª edição e dizer que esperamos que.Para o próximo ano a gente ainda
consiga ter novas melhorias dentro do parque, que eu sei que vem sendo pleiteado
já pela administração. E é assim mesmo. Cada ano a gente podendo fazer alguma
coisa a mais. Nós vamos construindo aqui o nosso município, um lugar cada vez
melhor de se viver”. Nada mais havendo para tratar agradecendo a proteção de
Deus e a presença de todos os senhores e senhoras e em nome do povo de Lagoa
dos Três Cantos, o presidente deu por encerrada a presente sessão convocando
todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia
15/04/2024.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 01 de abril de 2024

DIOGO TOMÁS LASCH TATIANA LUIZA SOSTEMEIER ECKSTEIN
Presidente do Legislativo 1º Secretário Legislativo
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